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Ata nº 06 (seis) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Rio Vermelho/MG. No dia 18 (dezoito) do mês de abril de dois 

mil e vinte três, no salão do Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Vermelho, situado à Rua João Antônio Carvalhais, nº 351, 

Centro, neste Município de Rio Vermelho, sob a Presidência 

do Vereador José Felipe Martins, reuniram-se os Vereadores 

para mais uma reunião ordinária da corrente sessão 

legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do Regimento 

Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura 

dos seguintes Vereadores: Claudomiro Alves da Silva, Daniel 

Francisco de Souza, Dilton Antônio Simão, Darci Vaz do 

Nascimento, Jairo Claudino de Souza Câmara Filho, Lourdes 

Aparecida de Jesus Lomba, Marcone Aparecido Ferreira dos 

Santos e Maria Aparecida Alves da Silva. Em seguida, a ata da 

reunião anterior foi lida e aprovada por toda a Edilidade. 

Neste instante a palavra foi cedida aos vereadores para 

manifestação sobre assuntos de interesse público. Com a 

palavra o vereador Claudomiro deixou um recado para os 

moradores da zona rural de que conversou diretamente com o 

prefeito Markão e ele prometeu que a partir do dia primeiro 

do mês que vem (maio) ele vai mandar máquina, 
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retroescavadeira e patrola para arrumar as estradas. Com a 

palavra o vereador Daniel deixou agradecimentos ao prefeito 

Markão, ao secretário de obras Agnaldo, e também ao 

vereador José Felipe, aos funcionários de Pedra Menina e aos 

funcionários do Matão que estão ajudando no calçamento na 

comunidade do Matão, que está previsto para ser finalizado 

até quinta-feira. Com a palavra o vereador Dilton informou 

que ele e a vereadora Cida estiveram com o secretário de 

obras e foram traçadas algumas metas com desrespeito a 

algumas ações que são necessárias. Foi apresentado pelo 

secretário de obras diversas demandas do município que são 

de fato ações significativas. Informou que no mês que vem 

eles teriam novamente uma conversa para alinhar algumas 

ações. Com a palavra o vereador Jairo deixou felicitações ao 

prefeito Marcus Vinicius pelo seu aniversário desejando saúde 

e sucesso. Falou sobre a questão do comércio ambulante nas 

vias públicas da cidade, que mesmo com as normas e alvarás 

que a lei permite que as pessoas venham de fora para fazer 

seus comércios, isso se tornou complicado, porque gera um 

conflito de interesses com o comércio local. No projeto 

014/2014 aprovado por esta casa aconteceu uma mudança 

que hoje não beneficia o comerciante que vem de fora. Falou 
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que vai conversar com o prefeito e trazer uma emenda para 

esse assunto ser debatido, diante dessa dificuldade, que todos 

os vereadores possam se juntar para conseguir um lugar que 

não atrapalhe o trânsito, mas como é um comércio que 

geralmente é feito nas segundas-feiras poderiam abrir 

exceção para estes comércios em determinado ponto nas 

segundas-feiras. Com a palavra a vereadora Lourdes desejou 

boas vindas aos motoristas e saldou a todos os presentes. Fez 

uma referência ao projeto que trata da insalubridade dos 

servidores públicos municipais e fez um alerta aos colegas de 

bancada se eles sabiam que a maternidade de Guanhães 

estava fechada por falta de pediatra, e que não era por falta de 

recursos e sim por não encontrar profissionais interessados. 

Disse que Guanhães é o único município da região que paga 

insalubridade em cima do salário mínimo e pediu para que 

repensem seus votos a respeito da insalubridade em cima do 

salário mínimo. Ela disse que bate tanto nessa tecla porque 

quando defende que a insalubridade deve ser em cima do 

salário base e não do salário mínimo ela pensa na população 

mais pobre do município. Deu exemplo dos motoristas de 

transporte público que ganhavam insalubridade e que nesse 

novo projeto vai ser retirada. Ela disse não achar isso certo e 
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pediu para que pensassem na importância dos seus votos e 

pensassem na população mais carente. Com a palavra o 

vereador Marcone deixou recado para os moradores da 

comunidade do Brejinho, que na última reunião ele havia dito 

que iniciaria o patrolamento, mas não foi possível porque a 

máquina deu problema, mas já foi garantido a ele que a 

máquina vai pra lá para finalizar o patrolamento. Com a 

palavra a vereadora Maria Aparecida disse que faz das 

palavras da vereadora Lourdes as suas, pois ela soube 

explanar perfeitamente e só reforçou que o importante era 

não permanecer no erro, e se fosse possível fazer diferente 

que fizessem a diferença hoje. Continuando ela disse que o 

motivo dela estar na bancada hoje é que alguém fez uma 

denúncia contra a rádio e que o nome comentado como quem 

fez a denúncia foi o dela sendo que ela não sabe quem fez a 

denúncia e que não tem e nunca teve nada contra a rádio, e 

todas as vezes que necessitou ela foi ouvida.  Ato contínuo o 

presidente solicitou ao secretário que realizasse a leitura das 

matérias inscritas na Ordem do Dia. O secretário informou 

que consta na Ordem do Dia apresentação do Projeto de Lei 

009/23 de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre 

as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e 
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dá outras providências”; e Projeto de Resolução n° 003, que 

“Altera a redação do artigo 140 caput da Resolução nº 

002/2016 (Regimento Interno da Câmara de Vereadores de 

Rio Vermelho/MG) e dá outras providências.” Referente a 

alteração do dia e horário das Reuniões Ordinárias. Consta 

ainda da Ordem do Dia a prestação de contas do Executivo 

Municipal do ano de 2022, que está disponível na Secretaria 

desta Casa. Consta na Ordem do Dia votação em segundo 

turno do Projeto de Lei 002/23, de autoria do Executivo 

Municipal que “Dispõe sobre a concessão dos adicionais de 

insalubridade e periculosidade aos servidores públicos 

municipais da Prefeitura Municipal de Rio Vermelho/MG”. O 

presidente consultou os vereadores como votam em relação 

ao Projeto de Lei 002/23 que teve 4 votos sim e 4 votos não, 

havendo a necessidade do presidente votar, onde o projeto foi 

aprovado com 5 votos favoráveis e 4 votos contra. Consta na 

Ordem do Dia votação em segundo turno do Projeto de Lei 

nº008/23, que “Dispõe sobre denominação da rua que 

menciona e dá outras providências”. O presidente questionou 

os vereadores como votam em relação ao Projeto 008/23, que 

restou aprovado com todos os votos favoráveis. No presente 

momento o presidente questionou os vereadores se havia 
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alguma consideração final a ser feita. Com a palavra o 

vereador Claudomiro falou sobre o projeto, no seu ponto de 

vista se ele deixasse de aprovar esse projeto iria deixar de 

ajudar grande quantidade de pessoas que ganham pouco. 

Disse que sabe que o salário dos motoristas é muito pouco e 

que em sua opinião o prefeito deveria sentar com esses 

motoristas e conversar sobre eles receberem uma gratificação 

para ajudá-los sem prejudicar o projeto. Com a palavra o 

vereador Dilton fez um convite à comunidade, que está 

acontecendo no ginásio poliesportivo à copa de futsal infanto-

juvenil sub 17 todos os sábados, e que os futuros atletas de 

Rio Vermelho precisam de incentivo. Convidou as equipes 

para participarem do campeonato que vai acontecer na 

comunidade do Bonfim a partir do dia 30, as inscrições já 

estão abertas.  Com a palavra o vereador Jairo disse que 

entende a posição dos motoristas e que sem eles tudo para. 

Alertou aos motoristas que não está sendo retirado benefício 

de ninguém e que ele votou sim de acordo com o que foi 

acordado e que veio para ajudar. Lembrou aos estudantes que 

essa semana começa a emitir as carteiras de estudante, disse 

que tem estudado alguns projetos em alguns municípios e vai 

tentar trazer para cá, que empresas que ganham licitações 
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contratem munícipes da mesma cidade ou até mesmo do 

bairro para trabalhar. Ele disse que trará para que todos 

possam estudar e ver se da certo. Com a palavra a vereadora 

Lourdes disse que é sim da esquerda porque a esquerda está 

do lado dos trabalhadores, lembrou ao presidente que 

servidor público não é CLT, é regimento estatutário. Disse que 

até podem combinar com o executivo uma gratificação para os 

funcionários, mas essa gratificação não acompanha a 

aposentadoria, na hora de aposentar eles terão prejuízo e vão 

ser aposentados com o salário mais básico e é isso que está 

em jogo. Fez também algumas solicitações que chegaram até 

ela pelo povo, que considera de extrema relevância ao 

executivo e demais autoridades. Com a palavra o vereador 

Marcone esclareceu aos motoristas que também é sua classe e 

são muito importantes para o município que, ele estudou o 

projeto e pesquisou nos últimos dias, e disse que jamais 

votaria em algo que os prejudique. Ele procurou a 

procuradora da prefeitura que esclareceu tudo sobre esse 

projeto e que não vai retirar benefício nenhum, e disse que 

tem alguma divergência de informações por que alguns 

vereadores falam que vai cortar, mas se não cortou benefício 

até hoje ele acredita que não vai cortar, porque no projeto não 
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tem isso. Disse que sempre procura se informar para não 

prejudicar ninguém. Com a palavra a vereadora Maria 

Aparecida disse aos motoristas presentes que no seu ponto de 

vista aquele que se sentir prejudicado deve ir até o sindicato 

buscar o direito. Falou que está muito feliz porque a obra da 

Rua Eustáquio Eredis já tem a ordem de serviço e está na 

parte de execução, está feliz também porque o pedido de tapa 

buraco que ela e o vereador Dilton fizeram na estrada que 

pertence a DER foi resolvido muito rápido. Finalizou 

parabenizando a CENIBRA pelo serviço maravilhoso feito na 

estrada de Rio Vermelho a Serra Azul. Declarada por 

encerrada a reunião, eu, Vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se 

aprovada, segue assinada por todos os vereadores presentes. 

 


